

Lista cu situatiile deosebite in care se acorda ajutoare de urgenta

1. Ajutoare de înmormântare

a) **În cazul decesului unei persoane** care la data decesului avea domiciliul pe raza municipiului Medgidia, nebeneficiară de ajutor social, sau care nu a realizat venituri din salarii sau pensii, sau fără aparținători legali, sau al unei persoane dintr-o familie ale cărei venituri pe membru de familie sunt sub limita nivelului venitului minim garantat pentru o singură persoană, iar aparținătorii nu au beneficiat de ajutor de înmormântare din partea altor instituții.

Cuquantumul maxim al ajutorului de urgență este până la 2.000 lei, se acordă moștenitorilor legali sau altor persoane, cu condiția prezentării unui document justificativ care să ateste faptul că au suportat cheltuielile de înmormântare (factură fiscală/ chitanță) în original,

b) **În cazul decesului unei persoane în străinătate** care la data decesului avea domiciliul pe raza municipiului Medgidia, pentru repatrierea căreia familia trebuie să suporte costuri foarte mari, însă aceasta nu poate să își îndeplinească obligațiile legale datorită veniturilor reduse, respectiv, venitul net lunar pe membru de familie este de 800 lei.

Cuquantumul maxim al ajutorului de urgență este până la 6.500 lei se acordă moștenitorilor legali sau altor persoane cu condiția prezentării unui document justificativ care să ateste faptul că au suportat cheltuielile de înmormântare (factură fiscală/ chitanță) în original.

c) **În cazul cadavrelor neidentificate**, înhumarea se va face de reprezentanți ai Direcției Asistență Socială din cadrul Primăriei municipiului Medgidia în colaborare cu o firmă privată care are cel mai scăzut preț de cost, după ce organele de poliție se pronunță cu privire la identitatea defunctului și a identificării rudelor acestuia.

Cuquantumul maxim al ajutorului de urgență este până la 1.500 lei.

2. Ajutoare de urgență pentru persoanele cu probleme grave de sănătate dovedite cu acte medicale în scopul: efectuării unor investigații medicale, analize medicale, intervenții chirurgicale, tratamente post-operatorii, achiziționării tratamentului medicamentos sau a unor dispozitive de mobilitate sau tehnologii asistative (orteze, proteze etc.) și care nu sunt suportate de sistemul asigurărilor sociale de sănătate.

Dovada necesității cheltuielilor se face în baza recomandării medicului specialist, însoțită de documentele eliberate de autoritățile competente din domeniul asigurărilor sociale de sănătate din care să rezulte că acestea nu sunt suportate de sistemul asigurărilor sociale de sănătate sau de către Ministerul Muncii și Justiției Sociale sau Direcțiile Generale de Asistență Socială și Protecția Copilului.

Pentru motive medicale care au în vedere intervenții chirurgicale/tratamente post-operatorii în străinătate/sistem privat, sunt necesare recomandarea medicului specialist, copia actului pe baza căruia s-a acordat aprobarea pentru tratamentul în străinătate/sistem privat, documentele justificative privind cheltuielile necesare a fi efectuate, eliberate de furnizorul de servicii medicale care va efectua intervenția chirurgicală/tratamentul post-operator, traduse de traducător autorizat, documente eliberate de autoritățile competente din domeniul asigurărilor sociale de sănătate din care să rezulte că acestea nu sunt suportate de sistemul asigurărilor sociale de sănătate.

Actele doveditoare mai pot fi după caz: factură, adeverințe eliberate de autoritățile sanitare, scrisori, certificate sau prescripții medicale, etc.

Se acordă ajutorul bănesc de **până la 10.000 lei** pentru persoanele sau familie ale căror venituri nete nu depășesc pe membru de familie **800 lei/lună**.

3. Ajutoare pentru cetățenii municipiului Medgidia în vederea achitării unor datorii

Ajutorul vizează sprijinirea persoanelor singure sau familiile nevoiașe cele mai defavorizate, ale căror venituri pe membru de familie sunt la limita nivelului venitului minim garantat pentru o singură persoană/familie în vederea achitării unei cote părți din datoriile la utilitățile de strict necesitate : apă, energie electrică, gaze naturale, energie termică, datorii acumulate la întreținere.

Cuquantumul maxim al ajutorului de urgență este până la 1.000 lei.

4. Ajutoare pentru categorii de persoane defavorizate care se află în situație de risc crescut de marginalizare și excluziune socială

Ajutorul vizează sprijinirea persoanelor singure sau familiile nevoiașe cele mai defavorizate care se află în situație de risc crescut de marginalizare și excluziune socială, fără venituri, pentru depășirea situației de dificultate generată de lipsa veniturilor/ stare de sănătate precară până la momentul întocmirii documentație de acordare a prestațiilor sociale.

Cuquantumul maxim al ajutorului de urgență este până la 1.000 lei.

5. Ajutoare pentru situațiile de necesitate cauzate de calamități naturale, inundații, accidente care pot conduce la riscul de marginalizare și excluziune socială

Ajutorul vizează sprijinirea familiilor / persoanelor singure care se află în situație de risc crescut de marginalizare și excluziune socială, cauzată de calamități naturale (cutremure, incendii, furtuni, alunecări de teren, căderi de arbori, grindină, accidente etc.) ale căror venituri pe membru de familie sunt sub limita nivelului minim garantat pentru o singură persoană.

Ajutoarele de urgență se pot acorda proprietarilor dar și familiilor sau persoanelor singure care locuiesc cu contract de închiriere sau comodat, dacă ajutorul nu a fost solicitat de proprietarul locuinței și pot beneficia de ajutor numai pentru pierderea, distrugerea sau afectarea bunurilor proprii.

Pentru situații de necesitate ca urmare a distrugerii bunurilor imobile sau mobile cauzate de incendii sau inundații, se va acorda ajutor financiar, pentru materiale și forță de

maxim 37 mp.

Pentru situațiile menționate mai sus se va stabili o comisie, numită prin dispoziția primarului, al cărui rol este să evalueze la fața locului pagubele produse și în urma evaluării să întocmească o notă de constatare cu pagubele produse.

Plata ajutorului de urgență se poate efectua și către alt membru cu capacitate de exercițiu deplină, consemnat în ancheta socială, în situația în care se înregistrează decesul titularului ajutorului de urgență sau acesta se află în incapacitate fizică din cauza stării de sănătate ori alte cauze care conduc la imposibilitatea efectuării plății către titularul ajutorului.

Cuquantumul maxim al ajutorului de urgență este până la 10.000 lei.